

本校校訓 勤儉 應付 自力更生
本校精神 愛國愛校 宁靜好學
禮讓整潔
本校行事準則 計劃創新 執行徹底
考核嚴謹 奖罰分明

育達時報

創辦人 王廣亞

焦點新聞

1

出版者：育達商職技術學院
校址：苗栗縣造橋鄉談文村
午日節湖 600號
電話：(037)620488
傳真：(037)620525
進修部：臺北市松山區寧安街 12號
桃園推廣教育中心
地址：桃園市中正路 1071號
電話：(03)3468422-31
<http://www.ydu.edu.tw>

重拾道德秩序 光明社會GCS育達分會成立

王創辦人特邀世界總會趙永植總裁與會主持

【本報訊】籌備已久的GCS國際光明社育達分會於即將在2月27日正式成立。王創辦人廣亞博士為了使這次GCS育達分會成立典禮更加圓滿，選特地於去年9月飛往漢城，邀請世界總會趙永植總裁前來與會主持成立大典。趙永植總裁為了回應王創辦人的一片用心與誠意，在百忙之中特別撥冗，率領了GCS台灣訪問團一行六人，訪問團成員除了趙總裁之外，還包括總裁夫人吳貞明女士、GCS韓國總會總裁孫在植、慶熙大學人類和平大學院孔英一、慶熙大學GCS研究所所長黃坤坤，及慶熙大學校教務處何獎愛等GCS重要幹部。

該訪問團於2月26日中午抵達桃園中正機場後，由王創辦人秘書陳堅德直接入關帶領，王創辦人則在外等候。

迎接。訪問團一行人出關，即受到大家熱烈歡迎並獻花，在眾多媒體燈光與掌聲的迎接後，旋即驅車前往飯店用膳並休息。對於一下飛機便購票台灘的熱情，趙總裁表示相當讚賞，覺得台灣就像他另一個故鄉般的親切。

2月27日當天除了GCS育達分會暨大華分會成立典禮之外，亦是本校「圖書館暨體育館大樓」動土大典，可謂本校雙喜臨門之吉日，同時也讓遠道而來的韓國實業見識到了中國的開工破土傳統風俗。趙總裁及其夫人表示，他們結識中國朋友已有數十年的歷史，但見到如此莊嚴、隆重的動土大典倒是第一次，如此寶貴的經驗令他們印象深刻。

破土典禮結束後，請即前往GCS育達分會成立典禮會場——本校綜合大樓3樓多媒

體會議廳，共有一百多名創辦人與嘉賓出席。此次成立大會由校長秘書徐麗雲擔任司儀，通識中心秋雲老師擔任韓文翻譯司儀，典禮一開始由GCS中華民國總會理事長高錦文宣布開會及敬謹，王廣亞代表GCS總會副理事長唐培青開會並致詞，吳貞明代表全體會員宣誓入會，育達分會副會長李明暉報告成立經過，在藍培青會長介紹來賓與會員之後，由趙總裁頒贈GCS會旗及獎章，由會長藍培青代表接受。

儀式結束後，王創辦人首先上台致詞，並請到外交部事務局劉順達組長擔任韓文翻譯，王創辦人在致詞中表示：「趙總裁不僅是國

際光明社會的創辦人，也是大韓民國慶熙大學的創辦人，更是世界大學聯合會的總會長，他個人的聲譽及影響都是國際性的。本人從事教育文化事業五十餘年，走過許多國家，到過許多地方，深深感受到今日人類的道德不斷消沈，人心愈來愈現實，因此世界各地仍有不少黑暗的角落需要光明。這正是本人追隨趙總裁而成立國際光明社會育達分會的原因。希望藉由「光明社會」運動的推行，將「光明社會」的理念，精神在此扎根，並藉此傳播引玉，進而擴散到社會，甚至全世界的每個角落，讓每個人的內心充滿愛與熱情，讓我們的社會處處是光明，希望在不久的未來能來到道德秩序一點一滴地重拾回來，讓社會更安詳、世界更和諧。」

趙總裁聽完王創辦人演講後，對應接三彩馬作為紀念，同時為恭賀總裁夫人吳貞明女士榮獲中華文化大學名譽文學博士，GCS中華民國總會副理事長唐培青也致贈了一座紀念獎牌給總裁夫人。最後，由三位本校學生代表頒贈GCS會歌，會長藍培青的敬謹聲中，成立大會圓滿落幕，為育達邁向國際化、世界化開啟了大門！」



▲後排左三起為吳貞明女士、高健文理事長、趙永植總裁、創辦人王廣亞博士、孫在植總裁、孔英一先生

日本作新學院沖野安春教授蒞校演講

拜會王創辦人並暢談21世紀的日本

【本報訊】為加強學術交流，日本作新學院大學地城發展學科沖野安春教授於日前抵達本校進行訪問，應用日文系並邀請沖野安春教授於二月二十一日下午假本校綜合大樓多媒體教室發表專題演說，講題為「二十一世紀的日本」。

沖野安春教授在演講中以日本和世界各國之間的互動關係、日本國內各項政經及社會的變遷趨勢、文化發展的時代特色等，分析了二十世紀日本在國際舞臺中的

定位和國家發展前景，內容深入、精闢，獲得本校師生相當熱烈的回響。

當天演講結束後，在應日系主任孫瑞泰的陪同下，沖野安春教授特別北上，於下午六時許抵達臺北育達萬國拜會王創辦人，表達該校希望與育達學院加強各項學術交流的意願。

王創辦人對推動國際學術

交流一向不遺餘力，尤其本校亦正以國際化為發展目標，因此雙方在會談中具有相當的共識；沖野安春教授

對此，王創辦人表示相當樂見其成，認為能多方從事國際學術的交流，對學生、對老師、對學院的整體發展都具有相當正面的意義。

王創辦人為萬國主辦，對沖野安春教授表示熱誠歡迎之意，在會談結束後並以暖宴款待遠道來訪的貴賓，園氣氛相當時快。

定位和國家發展前景，內容深入、精闢，獲得本校師生相當熱烈的回響。

當天演講結束後，在應日系主任孫瑞泰的陪同下，沖野安春教授特別北上，於下午六時許抵達臺北育達萬國拜會王創辦人，表達該校希望與育達學院加強各項學術交流的意願。

王創辦人對推動國際學術

交流一向不遺餘力，尤其本校亦正以國際化為發展目標，因此雙方在會談中具有相當的共識；沖野安春教授

對此，王創辦人表示相當樂見其成，認為能多方從事國際學術的交流，對學生、對老師、對學院的整體發展都具有相當正面的意義。

王創辦人為萬國主辦，對沖野安春教授表示熱誠歡迎之意，在會談結束後並以暖宴款待遠道來訪的貴賓，園氣氛相當時快。

王創辦人為萬國主辦，對沖野安春教授表示熱誠歡迎之意，在會談

當您敞開襟懷走進育達校園，展望眼前的美景時，一定會發現湛藍的天空，整片翠綠的大地，正等待著您飛奔向它，柔軟的草，聳動的樹，叫人感覺寬闊而舒適的地方，這就是一處亞大草原。

越過人行步道走向它的情懷，首先映入眼簾是一片平坦的大草原，讀者可能有所不知，這兒原是一條鐵軌而過的大圳，將此地切割成兩區域，絕大部分區域都由大圳阻隔（大圳與目前馬路的相對高度差距達三層樓之間），非可輕易到達之地，而後由興建教學大樓開挖的土方回填，才得有今日平坦開闊的風景。自原先回填的完成面高度，比現有道路高程還要高出一公尺左右，經過雨水自然沉陷作用，目前僅差30~50公分，大陸力量之神奇巨大可見一斑。經過延數十公尺的草原，便可親身體驗多樣化的大榕樹身旁，樹下有石碑紀載它的歷史，只是經過

校園采風

廣亞大草原

■陳宗志（庶務組辦事員）

▲麗麗畫字者有著風光明媚的麗麗大草地，是實心悅目的好地方—廣亞大草原

一波三折移植的樹，卻遭過病虫害的侵襲，幸好經過校工三週的處理，目前已有多處新嫩綠芽吐露生機，在此我們應感謝校工的努力。而圍繞大草原四周還有兩種樹，也各有不同的因緣故事。

草原正前面及左側是由逢甲大學（因該校興建男生宿舍，而不得不移植）兩次（分別為88年及89年）移回榕樹28棵，其中一棵已不幸

枯萎，其餘皆欣欣向榮。大草原右側則是一排高大的台灣櫻樹群，它們是由於高速公路頭份交流道拓寬工程，而因緣際會移植至此處，只是去年（89年）10月份移回17棵，經過一個月便有16棵冒出新葉，讓人嘆賞高興一番，沒想到事過才又一個月，有6棵櫻樹竟然相繼落葉並枯竭，直令人感傷它們的

生命如此早逝。除了樹木以外，斜坡上整齊劃一的草坪，這乃是鼎鼎大名的「馬尼拉草」，是學校花費數萬元大手筆購置草皮，交由校工辛勤栽植。如果讀者細心觀察，便可分辨出地勢平坦處的草種，似乎不同於斜坡上。地勢平坦處的草種是由類似地毯草及百慕達草（俗稱「狗牙根」）夾雜野草，筆者亦發現有少數阮氏薰衣草的含羞草，只要輕輕一碰，它就

會調皮的縮在一起，是一種非常討人喜愛的植物。

讀者若是有空，不要只站在樓上觀望，請問腳步來到大草原，倘佯在青青大草原上，享受悠閒的時光，或坐或躺，盡情享受自在忘我的情境，有些時候說不定有意想不到驚喜，筆者曾多次聽見小鳥棲身在大榕樹梢，發現清脆悅耳的歌聲。亦曾有白鷺絲昂首闊步於此，是一個令人回味無窮又教人愛憐的好地方哩！

委曲求全，不一定能成全

我好想搬離宿舍，另找室友同住……可是我又不知如何開口，很擔心他們會生氣，我真的好無能喔，我到底該怎辦呢？

■簡宏江
(學生輔導中心主任)

另外，大家的生活習慣與作息不同，像我習慣早睡，可是其他幾位室友卻是「夜貓子」，我覺得晚睡沒有關係，可是他們總是聊天聊得很大聲，動作聲音也弄得我無法安心入睡，隔天早上課幾乎都在打瞌睡。

我實在覺得好累，壓力也好大，這些簡單的做人處事道理，難道室友不知道嗎？現在我想搬離宿舍，另找室友同住，可是我又不知如何開口，很擔心他們會生氣，我真的好無能喔，我到底該怎辦呢？

◎解析

對於第一次過著團體生活的新鮮人來說，住宿生活確實是令人相當雀躍的。雖然脫離單純的家庭生活來到團體生活，有許多的人際關係是需要學習的。人際關係的互動類型，根據柯維（Covey, 1989）的分類，可分為下列六類：

一、利人利己（雙贏）：關心別人也關心自己，互惠合作。

二、損人利己（你輸我贏）：強調競爭的關係；認為擊敗別人才能成就自己。

三、損己利人（我輸你贏）：壓抑自己的情感與需求，一味委屈、討好、遷就別人，沒有自己的原則。

四、兩敗俱傷（雙輸）：寧願玉石俱焚，不肯相互協調，各取所需。

五、獨善其身（贏）：個人自掃門前雪，休管他人瓦上霜是最佳的寫照。

六、好聚好散（沒有交集）：「道不同，不相為謀」，各自保留下次合作的餘地。

從你的描述中可知，顯然你所採取的人際互動策略是損己利人（我輸你贏）的策略，也就是不敢自信地表達自己的需求與情緒，於是默默承受不快的感受，一旦爆發出來，猶如潰堤之洪水，不可收拾。須知，每個人都是獨立的個體，有其自尊及自主的需求，適當表達情緒與需求是合理的，因此在人際互動中，尊重彼此的需求，取得雙方可接受的「平衡點」是非常重要的；莫以為一味「犧牲自我」可以換取別人的「友誼」與「諒解」，其實是不可取的。

另外，從你的言談之間可以發現，你與室友人際互動不良，其實是由「不合理信念」所引起的。

所謂「不合理信念」就是在我們的內心裡面有許多負向、視為當然的想法，以致不能察覺事實，或者引發情緒的困境，例如：你認為反「應該」知道做世外的道理，於是沒有主動去澄清一些問題；對於室友的行事風格「無法」容忍；覺得同學沒做好作業，是一個很「嚴重的」問題；而且覺得把生活搞得這

麼累，「自責」是自己的問題。這些應該、「無法」、「嚴重的」、「自責」的不合理信念，導致我們不能理性的看待問題，喪失了溝通、溝通的契機。

◎建議

一、學習自我肯定的表達

所謂自我肯定的表達就是與人建立開放、誠實、直接和適當的溝通行爲，以增加一個人選擇的自由度，並且建立自尊自重。而其表達方式，簡而言之，就是「堅定的原則，溫和的表達」，並且練習說「不」，以和婉的方式敘述自己的感受與意見。具體的步驟有四：

(一) 描述情境(事實)、(二) 表達情緒、(三) 提出意見(期望)、(四) 徵詢討論。因此，你可以練習說：「現在時間已經很晚，而你們聊天的聲音太大了(描述情境)，我覺得我睡不著，感覺很不舒服(表達情緒)」，因為明天早上還有課，能不能請你們講話小聲一點或早點休息(提出意見)，好不好？(徵詢討論)

二、創造溝通的氣氛，主動、積極溝通

不要假定別人的想法都是一樣的，因為每個人都是獨特的個體，有不同的成

長、學經歷背景與思考模式，因此即使是相同的事實，每個人都有其不同的觀點及解讀，「父子騎驥」就是一個典型的例子。所以，主動創造溝通的情境，積極溝通，相信必能澄清事實。

三、反省、檢視內在想法

有時候，我們面對事實時，會無形地、機械地，以「想當然爾」的想法加以思考，而忽略這種想法存在背後的合理性。例如，同學沒有好好作業，真的是很嚴重的事嗎？老師就會把你「當掉嗎？難道其他同學沒有責任嗎？又如，不敢開口表達自己的情緒和意見，把自己搞得很累，這一切都是自己的錯嗎？因此，當自己的内心有這些負面的想法時，應該冷靜理性思考這些負面的想法的合理性，以避免不必要的情緒波瀾，增進問題解決的能力。

心靈故鄉

邱家板條

■涂藝寧（追修部四技應英一A）

位在苗栗市區小巷內的邱家板條，已七十幾年來堅持手工製作板條，以極佳的口感和獨特風味，滿足老饕的口慾，歷久不衰而成為三百年薪火相傳的老店。

苗栗縣立文化中心在走訪十八鄉鎮市聞名小吃後，發行「苗栗小吃一百點」的專輯中，形容邱家板條有許多與衆不同之處，店面既不在熱鬧街道上，也不是消夜人潮聚集的地方，它坐落在苗栗市銅鑄街與長安街間的一條僅能供行人與機車通行的防火巷內。

地點不起眼之外，它連傳統的招牌都沒有，然而，要吃正宗且純手工製作的客家板條，則非到這家小店不可，老饕的口碑就是最好的招牌。

邱家板條的創始人邱昌麟，從日據時代昭和年間就開始自蒸板條，客人上門問清楚喜好和口味後，作成湯、炒或拌的板條，香Q軟滑的口感和獨特的風味，讓顧客留下深刻印象，這就是邱家板條風光走過七十多年的最大本錢。

邱昌麟有十名子女，部分

心靈故鄉

■曾淑娟（會二A）

在西洋十六世紀之後，人類的思想就一日千里，社會政治的理亞也日趨活躍，自然科學亦如雨後春筍，蓬勃發展，繼文藝復興和宗教改革而來的，即是啓蒙運動。在這裡啓蒙的意義，消極上是指傳統的教育不普及，一般百姓的理知未開，不能自己思想自己的問題；積極上則是給百姓啓蒙，促進民智發揚，教育普及等理念。

啓蒙運動是西洋十七、十八世紀期間的盛事，其發生的地點先自英國，波及法國，在革命中，許多非理性的行為僭越民主和自由發生了，是人類思想過渡時期的不幸現象。

啓蒙運動的主要概念是「理性」，原則上是認定人是「理性的動物」，唯有理性充分地發展，才能發揮人性的本來面目；而在高舉「理性」的同時，還提供了生命內涵的自由、平等、博愛，作為此運動要達成的社會目標。

西洋啓蒙運動最重要的信仰是一對人性有信心，相信人類能透過自己的自覺和反省，可以突顯真實無妄的人性。這種運動的經過相當長，前後約二百年。在這兩個世紀中，人們所喊出的口號是「發展J」和「進步」；而這口號的基本信念則是人類的自

信。還有就是，啓蒙運動是大眾化的，普及到社會各階層，使各個人都對自己的前途，以及社會的前途看好的，而且都是對這個前綱有共識。因此，對發展和進步所提出來的理論，或是實踐方案，都是非常通俗，並非高不可測，而是人人可以理解的，可行的方案。

啓蒙運動有一個很重要的時期便是自由主義的興起。自由主義的思想基礎，源自個人生存在群體社會當中，個人的意見優先，群體不能以任何理由來限制個人的思想言行為。在群體與個人的關係中，主張群體是為了個人，也就是說，自由主義基本上源自個人主義，這主義所要爭取的是：在個人的權益與國家社會的權利有所衝突時，個人的利益優先，其理由在於是國家為了個人，而不是個人為了國家。

自由主義本身，如果以理性為基準，則「自由」的概念應有「限制」來制衡，在行為上表現出「我要做什麼，而偏不做什麼」來證明自己是個人的主人，不是奴隸。這樣的表現，才是真正

的自己的主導性。

自由主義通常在對「自由」的解釋，落實具體的政治社會生活中，強調個人在行為上不受拘束的自由。當然，自由如果被解釋為「我要做什麼，就做什麼」，那麼，社會上自然產生許多自私自利的行為，而這些行為或多或少會影響別人，甚至侵犯別人的自由。

因此，可以在群體生活中，除了「自由」之外，還有「規範」，還有「法治」的概念，這也就是「從心所欲，不逾矩」的道理。

啓蒙運動在英

國，發展了自由主義思想，同時亦把宗教的神秘部份除去，形成理性化的宗教；至於在政治社會上，更推出了霍布士的弱肉強食的理論，破壞性相當強；啓蒙運動到了法國，更是直接開創了無神論和唯物論，對宗教和道德，而在個人主義、自由主義的鼓吹下，造成了相當動亂的局面。

啓蒙運動普遍把民衆的知識提高，使每一個人都能夠在反省中，意識到自己的存在、周遭的環境，以及自己的權利和責任，尤其是在個人的個體性時，更能使個人幸福、社會安寧。

啓蒙運動時期的人生哲學



通識中心邀來知名畫家 劉其偉 共赴「春之饗宴」

人文氣息濃厚 即將展開「經典與人生」的對話

【通識中心訊】目前九十一高齡，人稱「劉老」的畫家劉其偉，於三月七日下午蒞臨本校，與育達學院師生一同揭開「春之饗宴」，展開一場難得的「藝術探險」。

甫成立第一年的通識教育中心，自成立以來十分重視校園與地方藝術工作者的互動，期能藉由藝文活動的推動，積極搭起校園與地方文化藝術相結合之橋樑，通識中心主任曹秀明表示，與地方結合的人文活動一直是通識中心除教學、研究之外的一大重點，日前該中心兼任教師智權，也曾以地方藝術工作者的身份與苗栗縣郵局合作，推廣藝術活動，因而引發該中心着手籌畫「春之饗宴」的想法。

「春之饗宴」之文化與生活一系列活動已於三月七日展開，持續蔓延至三月上旬，目

前通識中心已舉辦過的活動除劉其偉的「藝術探險」外，還包括專精研發茶藝的許時程先生於三月七日主講「東方美茶之歷史」並配合品茗活動、文化工作者張致遠先生主講「文化探險」，以及張秀美主講「原住民音樂藝術」、攝影家阮榮傑先生主講「我的山岳」等，此外，自三月二十日起，通識中心亦將舉辦一系列「經典與人生」講座（相關活動主題及時間詳見下表），屆時開放本校師生參加。

▲育達師生與劉老一同「藝術探險」。

【企管系訊】在眾所矚目的期待與關注下，屬於育達企管人的第一屆「企管週」正式於三月誕生，為配合時代脈動及標榜e世代的時代訴求，本校企管系特將第一屆企管週主題訂為「企管領航e世紀」，期能透過相關動靜活動的舉辦，凝聚更多育達企管人的共識，並藉此機會讓育達企管人發揮高度的團隊精神。

隨著e世代的來臨，全球經濟發展亦面臨轉型的趨勢，因此，在環境變化迅速的時代裡，如何面對全球經濟發展之趨勢，尋求企業經營之優勢，有效提升企業競爭力等，在在突顯出「管理」的重要性，而這些議題也正是新一代企管人必須面臨且深思的共同主題。

有鑑於此，本校企管系在系學會的精心籌畫與企管人的全力支援，配合系主任李雲暉等企管系師長的參與指導，將於三月十九日開幕式當天，以拔河比賽方式正式揭開第一屆企管週活動序幕，屆時將邀請各系主任、

第一屆「企管週」誕生！

帶領育達師生遨遊e世紀

名創意型電視節目製作人、媒體經營者王偉忠先生蒞校演講，而三月二十二日企管週晚會，也將進行新舊會長交接典禮，透過新舊會長的傳承延續企管人的熱情與活力。

明潭「青天夜夜心」

—中區大專輔導義工研習營採訪報導—

【四技日應英二A 黃國榮報導】由教育部訓委會主辦，立彰化師範大學學生心理諮詢與輔導中心承辦的中區大學院輔導研習營，於二月十五日至十九日，假日月潭青年活動中心舉行一連五天的研習課程，為使本校同學能享有更專業的輔導，本校學輔中心亦派遣九名義工代表本校參與此次研習活動。

此次心靈營會由嶺東技術學院設置中華大學院輔導諮詢中心接受教育部委託，由國立彰化師範大學學生心理諮詢與輔導中心承辦，而舉辦該研習營的主要目的，在於激發義工們對服務工作的熱忱，創造和諧友愛的人生，同時也期望能增進義工自我成長與發展，並提升基礎之專業輔導知能，協助各校義工團隊凝聚之力建立，以及促進各校輔導義工經驗的分享與交流，透過研習活動彼此學習。

▲參與研習營的義工均表示不虛此行。

為期五天的行程，計有「專題演講」、「小組分工」、「社區服務」以及「義工之夜」的活動。專題演講是以邀請義工們的方式，激發義工們對於義工角色的認識與認同，增進輔導義工對於團隊搭配與領導型態的認識以及培養義工的團隊技巧，展現合作精神的小組分工也是本次的研習重點，透過分工的方式，培養義工們對服務工作的創造力，進而促進組織內的人際合諧。社區服務同樣是以分組方式對醫院、育幼院及災區孩童進行心靈重建，付出關心的行動，這種實際從事服務活動

除了校內之聯誼及學術活動外，企管週也將安排參觀苗栗知名企業「裕隆公司」進行企業巡禮，並用球賽走向高中職校園，與高中職學生交流。主辦系學會表示，屆時歡迎企管生共襄盛舉，一同迎接企管e世紀。

以演發服務奉獻之心意，是本次研習不可或缺的一部份。而在活動結束前，一個義工夜裏，從四面八方研習的義工學生，彼此分享著内心難忘的經驗，訴說著内心困難的困惑，探討著此解決的辦法以及抒發著藏在心中的任何感覺，這有心靈交流的場景，更是有連筆都難以形容的感動。

學輔中心的義工們於受訪時表示，參與此次的研習活動，不但讓他們更專業，也希望對育達的學生能有更大的幫助，他們也強調「並不希望有問題的同學才需要到學輔中心」。只要同學有任何困難，或是心中有話想找人說，都歡迎至學輔中心。

▲參與研習營的義工均表示不虛此行。

「1995」專線啟用 學輔中心「要救救我」

【學輔中心訊】為落實本校學生之輔導工作，本中心特別開闢「1995」（要救救我）專線，期能透過無限傾聽即時處理之輔導機制，提高輔導效能之發揮。

根據學輔中心主任簡宏江表示，所謂「1995」專線之發起，實際上是源於張老的生命線之輔導構想，特取其諺音「要救救我」，尤其在天災蔓延自殺新聞的今日，輔導工作尤其應深入校園，以「關懷心、輔導情」溫暖一顆

顆離鄉背井在外求學的育達學生們的心。

此外，學輔中心本學期仍邀集多位具備「愛心、耐心、永遠不灰心」的輔導老師，聽同學們傾訴心事，陪同同學們解決困擾，並與同學們一同成長，請以平常心踏入學輔中心大門（綜合大樓二樓215教室），為自己開啟一扇希望之門，迎向美好的未來，歡迎同學預約諮商（本中心輔導老師輪值表如下所示）。

學生輔導中心輪值輔導老師一覽表

| 序 | 姓 | 名 | 週一 | 週二 | 週三 | 週四 | 週五 |
|----|-----|-----|-----|-----|----|----|----|
| 1 | | 洪維恩 | 丁美靜 | | | | |
| 2 | | | 丁美靜 | | | | |
| 3 | 呂碧琳 | | 彭瑞菁 | | | | |
| 4 | 呂碧琳 | | 單鷹笙 | | | | |
| 5 | | | 彭瑞菁 | | | | |
| 6 | | 楊蕙霞 | | 貝立穎 | | | |
| 7 | | 吳宜婷 | | 丁美靜 | | | |
| 8 | | 吳宜婷 | | 郭秋雲 | | | |
| 9 | | 楊蕙霞 | | 丁美靜 | | | |
| 10 | 謝惠娟 | 吳宜婷 | | 郭秋雲 | | | |
| | 陳小龍 | | | | | | |
| | 簡宏江 | | | | | | |

◎預約諮商程序：請同學參考上列輔導老師輪值時間表，並至學生輔導中心填妥「預約諮詢申請單」，我們即迅速安排老師為您服務。

◎上列輔導老師輪值時間表空白部分，皆由本中心專任輔導老師簡宏江為您服務。

◎本中心電話為620488-1320、1995（要救救我）

◎第五節時間為中午十二時四十分至十三時三十分；夜間諮詢時間（第十節）為星期一、三晚上六點到八點，由簡宏江老師為您服務。

89學年度第2學期週會演講主題一覽

| 時間 | 演講主題 | 演講者 | 參加系別 |
|-------|-------------|---------|----------------------------------|
| 3月28日 | 認識稅務 | 竹南國稅局股長 | 全級二技同學 |
| 4月25日 | 從俚語看台灣的歷史文化 | 林正芳教授 | 企管一、B、-C |
| | | | 企管二、B、C |
| | | | 會計一、B、-C |
| | | | 會計二、B、C |
| 5月2日 | 真愛不會來找碴 | 曾昭旭教授 | 財金一、B、-C |
| | | | 財金二、B、C |
| | | | 貿管一、B、-C |
| | | | 貿管二、B、C |
| 5月30日 | 讀優書齋表演 | 讀優書齋 | 應經一、B、-B 應英一、B、-B 應英一、B、-C |



▲日本寄宿家庭與同學互動良好。

此次心靈營會由嶺東技術學院設置中華大學院輔導諮詢中心接受教育部委託，由國立彰化師範大學學生心理諮詢與輔導中心承辦，而舉辦該研習營的主要目的，在於激發義工們對服務工作的熱忱，創造和諧友愛的人生，同時也期望能增進義工自我成長與發展，並提升基礎之專業輔導知能，協助各校義工團隊凝聚之力建立，以及促進各校輔導義工經驗的分享與交流，透過研習活動彼此學習。

▲參與研習營的義工均表示不虛此行。

之2 獲益匪淺日本行

■曾淑華（四技應日一A）

這次的日本之旅，對我而言是很美好的回憶及難忘體驗。雖然行程只有短短的十天，卻給了我很多美好的感受。日本的街道、日本的河流，令人尤其讚嘆不已。日本人非常喜歡他們的國花櫻花，道路兩旁所種植的全都是櫻花樹。但當時是冬天，天氣冷得讓人非常受不了（氣溫大約在5度至0度，甚至更降到0度以下），便得樹木呈現一片光禿禿的景象。我在想，若全部的櫻花都開放了，必定是一幅令人賞心悅目的美景。

我相當喜歡日本的舍屋建築，因為它給我的感覺就像走在古代的街道似的。

日本人十分重視古遺產，

尤其在京都一帶，四處洋溢著「古風」。

特別是日本的神社，我

非常的喜歡。

大阪、神戶是

讓人逛逛的好地方。

例如：位於大阪難波（NABA）的一個叫做道頓堀的商店街；還有位在神戶，有很多熱鬧的地方，都

是我們去逛過的。而在這些

地方，您會看到穿奇裝異

裝的日本年輕人，正所謂的

「辣妹」。

當今的哈日風，只

有這幾點而已。

這十天當中的每一天行

程，都非常地充實。我們會

和招待家庭的每位媽媽聚在一起，開個小小Party來歡迎我們。在Party上，大家會彼此聊一聊，互

相的認識對方。他們對於中

文也相當有興趣，不但耐心的

向我們詢問；也很努力地

學習哦！也有幾天的活動，

是我們應日四技A、B班的

一些現

在生活上實際的用語和課文

的用法有些出入，在生活

他們是用常體（普通體），但

課文上用的是丁寧體（禮

體），事實上，他們只有在

某些特殊情況下才用丁寧體

，所以剛開始有點不習慣，

一方面也是因為沒有實際

日本人相處過，所以有時

我們所講的某些單字我還

不解，後來回台灣查字典

後，才發現有些是「俗語」

，但我發覺自己太依賴字典了，有些單字還聽不到而

看到，就不曉得是什麼意思。

所以這次的異國經驗

我發現自己在聽力方面要

加強，也要多學一點單字。

在日本認識了許多人，

他們都是Hippo裡的人，

對我而言都十分新奇，也

參加了他們熱鬧的廟會，

每個攤位的店主都

大聲的叫賣，十分放

得開，讓我

覺得日本人

不做任何

行業都很認真，有禮貌

，說在日常

生活中也很守秩序。

日本生活上實際的用語和課文

的用法有些出入，在生活

他們是用常體（普通體），但

課文上用的是丁寧體（禮

體），事實上，他們只有在

某些特殊情況下才用丁寧體

，所以剛開始有點不習慣，

一方面也是因為沒有實際

日本人相處過，所以有時

我們所講的某些單字我還

不解，後來回台灣查字典

後，才發現有些是「俗語」

，但我發覺自己太依賴字典了，有些單字還聽不到而

看到，就不曉得是什麼意思。

所以這次的異國經驗

我發現自己在聽力方面要

加強，也要多學一點單字。

在日本認識了許多

人，他們對台灣都很好奇，

而且也很努力的學習各國語文，看到他們那麼

努力，使我更下定決心

把日文學好，希望下次再

到日本時就能用日文和他們

溝通了。

在日本認識了許多

人，他們對台灣都很好奇，

而且也很努力的學習各國語文，看到他們那麼

努力，使我更下定決心

把日文學好，希望下次再

到日本時就能用日文